

Farní shromáždění

(zápis z jednání)

Datum: 20.10.2024

Místo jednání: Pastorační dům farnosti Vsetín

Přítomni: P. Mgr. Zdeněk Mlčoch

Omluveni: ~

Neomluveni: ~

Zapsal: P. Mgr. Zdeněk Mlčoch

Program

1.

Průběh

Přítomni:

děkan farnosti P. Zdeněk Mlčoch

farníci v počtu asi 45 osob

modlitba na úvod

P. Zdeněk se podělil o zkušenosti ze stáže v USA, kde byl pozván krajanů z Moravy, kteří tam emigrovali a kde viděl, že krajané po mši svaté se setkávají a sdílejí své prožitky, zážitky, měli nachystané jídlo a byli ochotni takto společně strávit daný den. P. Zdeněk uvedl, že ubývá kněží a farníků, něco je důsledkem doby covidové, kdy se omezila činnost, byl zákaz se shromažďovat, setkávat, ale poté, kdy to pomínulo, tak už se řada farníků nevrátila do kostela fyzicky. Nyní probíhalo 3x sčítání při mších sv. a z toho se pak udělá průměr, kdy se zjistí počet farníků, jejich věkový průměr farníků a také jejich příjem, výdělečnost a počítá se především to, co bude do budoucnosti, předpoklad za 10 let, jak se vše bude vyvíjet či měnit. Dále uvedl, že si máme uvědomit, že všichni neseme zodpovědnost za farnost a za církev. Vše je závislé od pastorační a evangelizační, kdy jako věřící máme být pro ostatní přitažliví, autentičtí a měli bychom nabídnout svá svědectví, z kterých druzí poznají, že žijeme to, v co věříme. P. Zdeněk uvedl, že se domlouvá změna spojů v MHD Vsetín, kdy autobusy by měly přijet na Horní město tak, aby lidé včas byli na mších svatých - týká se to spojů v sobotu na mši sv. v 18.00 hod, v neděli pak na mše sv. v 8.30 a 18.00 hod. Pan Gajdůšek se bude informovat u pana Sedláčka na MěÚ Vsetín, jak daleko už jsou daná jednání v této věci. Dále i dle sdělení poté, co P. Zdeněk nastoupil do naší farnosti, tak si všimnul, že se stále hledají dobrovolníci, kostelníci, květinářka/y. Měli bychom využít svých darů, pokud je máme a nabídnout je ve prospěch farnosti. Ocenilo se, že manželé Krystyníkoví si vzali na starost úklid Kaple sv. Růženy, kde je zavedený řád, určití farníci dostali klíče a zodpovědnost je na panu Krystyníkově, který má tak o všem přehled. Výpomoc v kostele v posledním období také zajišťuje převážně o víkendech pan Juřica, jako kostelník a muž pro údržbu a opravy v kostele, na faře, ale nemůže vždy a přes týden. Výhoda je, že patří k mladším farníkům. Dále byla větší diskuze ohledně úklidu farního kostela. P. Zdeněk uvedl, že nyní probíhá úklid po mši sv. každé pondělí. Práci vykonávají ženy, jejichž věkový průměr je 70+, a je to pro ně čím dál více náročné. Nemají žádnou techniku na daný úklid, používají vysavač a kýbly s vodou, hadry. P. Zdeněk také nastínil, že úklid před nedělí není a v případě, že v pracovním týdnu či v sobotu proběhne třeba i více než jeden pohřeb, svatba apod. tak, není kostel na neděli uklizen. Viděl by to na možnost ustanovit několik pracovních skupin - z žen a mužů, kteří by se střídali a měli by na starosti úklid v daném týdnu, od pondělí do neděle. Měli by tito lidé mezi sebou telefonické kontakty, aby se mohli domluvit a když se sejdou v počtu 5-6 osob, je to vše rychleji zvládnuto. V jeho bývalé farnosti v Přerově byli skupiny farníků A,B,C a střídali se. návrh farníků - střídání se po modlitebních skupinách /modlitby matek, otců, schola.../ - - střídání se dle věku /senioři, mladí, rodiny, střední věk.../ střídání se podle bydlení ve Vsetíně /sídlíště Luh, Sychrov, pak Ohrada, Trávníky, Rybníky, Hrbová.../ P.Zdeněk zde dal svobodu se vyjádřit a možnost přemýšlet o daných možnostech SYNODA! Možnost zakoupení techniky na úklid kostela, fary - je to dle P. Zdeněka malý prostor s uličkami, muselo by se to promyslet, ale je to k úvaze. Mytí oken na faře - pan Martinák uvedl, že se okna otevírají ven, že to není ani bezpečné, je to také k úvaze, zda okna případně vyměnit. P.Zdeněk se dotazoval na zazimování zahrady, úklid listí před vstupem do kostela-počkat, až vše opadne, aby se to nedělalo vícekrát. Nemá přehled, co vše je potřeba zkontrolovat, potřeboval by s tím poradit ze strany farníků. P.Zdeněk navrhuje také možnost brigády, některou sobotu v měsíci listopadu 2024, kdy on zajistí pití a občerstvení, ale uvítá náš zájem-farníků, aby se daná brigáda uskutečnila v hojném počtu a měla výsledek. Přesné datum se sdělí na dalším setkání. P.Zdeněk sděluje, že je potřeba vyčistit rýny a poukazuje na výšku, možnost zajištění plošiny, a lidi, kteří se nebojí výšek apod. a hlavně mají zkušenosti. P. Papšík ml. uvádí, že je to ochoten udělat, údajně stačí dva lidé a za dvě hodiny není co řešit... Řada farníků sděluje, že je problém se vůbec mezi sebou domluvit, vážně stále komunikace, je to spojeno s předchozím obdobím ve farnosti. P. Zdeněk sděluje, že je třeba se posunout, nevracet se do minulosti, spojit se a obnovit vztahy a komunikaci. P.Zdeněk uvedl, že také Pastorační dům potřebuje správce - jednoho člověka, který bude mít zodpovědnost a bude mít přehled o tom, co je potřeba opravit, zajistit, ale také o různých případných aktivitách farníků, kteří zde mají setkání a příp. akce. Měly by být nastavena pravidla a k tomu se vyjádřili manželé Orságovi, že v době, kdy správce byl Hynek Orság, tak byly pravidla a také brigády v Pastoračním domě. Dále se podělil o zkušenost se správcovstvím Pavel Juřica, který toto vykonával krátce, protože farníci nerespektovali pravidla a domlouvali si akce s dalšími farníky či faráři. Pavel Juřica se opět nabídl, že by byl ochoten vzít správcu Pastoračního domu, ale jen za určitých pravidel, které se budou dodržovat. P. Zdeněk uvedl, že by pak poté, co se vyjádří ostatní, jmenoval správce a souhlasí s tím, že je nutné mít jednoho

člověka, který bude o všem vědět. Pan Juřica dal dotaz, zda v současné době se může na úklidu Pastoračního domu podílet i současná obyvatelka, Ukrajinka. P. Zdeněk uvedl, že toto se probere až při dalších setkáních. P. Zdeněk se obrátil také na mladé, kteří přišli na Farní shromáždění a požádal je o pomoc, radu či zájem změnit současné internetové stránky farnosti Vsetín. Nechal na možnosti se vyjádřit při příštím setkání. Další otázky na P. Zdeňka z řad farníků: - pan Krystyník navrhuje zakoupení pro farnost: máry, aby v případě, že není dostatek členů rodiny, mohla být rakev se zemřelým důstojně převezena k oltáři, někdy je to hodně náročné pro příbuzné a také mu nepřijde z hygienických důvodů vhodné, aby se víko od rakve pokládalo na lavičky, kde pak sedí rodiče s dětmi, a navrhuje, že by udělal stojan na odkládání vík - - - - - paní Seidlová sděluje, že na 25.1.2025 je na vsetínském zámku zajištěn termín na farní ples již bývalým děkanem P. Františkem, také je objednaná stejná kapela, která hrála letos na farním plese a je třeba znát názor farníků, zda stojí o to, aby se ples uskutečnil či nikoliv, k tomu pan Juřica Pavel uvádí, že je také možnost požádat Městský úřad Vsetín o dotaci, a to písemně do konce listopadu 2024. dotaz na možnost dát u vchodu do kostela opět desinfekci, kdo bude chtít, ať ji využije a k tomu P. Zdeněk sděluje, že on desinfekci před podáváním přijímání si nedává, ale myje si ruce před mší sv. dotaz na internetové vysílání mše svaté, kdy lidé, kteří takto sledují přímý přenos a je mše zpívaná, tak neví číslo písně, která se zpívá a navrhuje se, aby se na začátku mše sv. sdělilo číslo písně, na světelný číselník není kamera zaměřena. P. Zdeněk sděluje, že bývají mše svaté i tiché-bez varhan, ale když bude zpívaná mše sv. tak se sdělí u mikrofonu na začátku mše sv. číslo písně ze zpěvníku Pan Krystyník sděluje, že stěžejní jsou otázky, které se dotýkají farnosti a to: vytápění kostela, osvětlení kostela a vymalování kostela a k těmto stěžejním věcem nemají farníci žádné informace, a pokud jsou, tak je znají jen členové ERF. Vše je zastřené a nepřehledné a neví se, ani jak je na tom farnost finančně. farník pan Martinák uvádí, že byl osloven bývalým děkanem P. Františkem Králem v letech 2022-2023 a měl se angažovat v oblasti vytápění kostela. Měla být o tom zmínka i telefonický kontakt na něho ve farních listech, když se také měla projednávat v této souvislosti i možnosti finanční podpory od státu. Pan Martinák uvedl, že se mu nikdo z farníků tenkrát neozval. V jednání bylo podlahové vytápění kostela. farníci k tomu sdělují, že neznají žádné podrobnosti o tomto záměru, P. Zdeněk navrhuje možnost vytvoření skupiny odborníků, kteří by se setkali na základě předání svých telefonických kontaktů s panem Martinákem a probrali tuto oblast, vytápění kostela. Telefonický kontakt na pana Martináka: 603 522 275 výsledek jednání by se pak přednesl na dalším setkání! farníci poukazují na to, že také není vůbec přehledné hospodaření farnosti Vsetín, na co vybrané peníze jdou přesně, co se platí, na konci roku vždy jen tabulka -příjmy, výdaje a nic konkrétního, neví se, jak je na tom farnost po finanční stránce a co si může dovolit financovat či zajistit - farník Josef Scharf sděluje, že už nechce chodit vybírat při mši svaté, když vidí, jak lidé přispívají do košíku, mrzí ho to, že to tak lidé vnímají a dávají malé finanční obnosy - - - je vhodné na začátku mše svaté sdělit, že je dnes taková sbírka a na jaký účel /charita, misie, povodeň, .../-osobně od kněze je to vnímáno jako podpora další farníci uvádí, že se dříve na ohláškách uvádělo, kolik se za mši sv, vybralo, v jaké výši byly finanční dary farníci poukazovali na to, že členové ekonomické farní rady či členové farní rady jim dříve nebyli ochotni či schopni sdělit odpovědi na jejich otázky, vše bylo uzavřené- P. Zdeněk uvedl, že v tomto směru očekává změny i z arcibiskupství OL, dle jeho sdělení je ale možnost se zúčastnit jednání pastorační farní rady, ale ekonomická farní rada je uzavřená. Zjistí ještě, jak to bude dále... P. Zdeněk sděluje, že si nechal předložit od účetní z Holešova všechny příjmy a platby za plyn, elektřiku farnosti Vsetín a také do budoucna sděluje, že v roce 2029 by mělo dojít ke změně hospodaření ve farnostech a v církvi. V některých arcidiecézích už funguje tzv. DONÁTOR. Do farnosti by měl přijet pan Stodůlka, který by to měl farníkům vysvětlit, jak se bude ve farnostech hospodaření vyvíjet, jak se bude hospodařit a vše bude o přístupu všech farníků. Každý neseme zodpovědnost za svou farnost. Pozvánka pro farníky na přednášku v Pastoračním domě dnes v 16.30 hod, kdy se o misijní zkušenosti v Libérii podělí s námi naše farnice Miriam Doležalová. Pozvánka na další Farní shromáždění na 03.11.2024 po mši svaté v 8.30 hod. opět v Pastoračním domě. Modlitba a pozhňání P. Zdeňka Mlčocha. Změna programu vyhrazena. Zapsala: Ilona Seidlová

číslo	informace z diskuze	klasifikace	stav	zodpovídá	termín
01					

Legenda: Klasifikace: I (Informace); R (Rozhodnutí); U (Úkol). Stav: Nový; Probíhá; Pozastaven; Čeká (na někoho jiného); Splněn; Zrušen.